BIZ-rapport d.d. 16 november 2003

(Voortgangsrapportage intern onderzoek politie Twente)
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Hierby rapporteren wij, a2, respectevelijl
hoofd van het Burean Iateme Zaken van de pohtlfs Gelderland Midden en strategisch m __,msr*auﬂfmﬂ?wt van
het Kemream Noord & Quvst Nederland, het volgende.

In aansleiting op de eerdere rapportzges en mondelinge toclichtingen is binnen het interne onderzoek
recent informatie zichthaar geworden welle nier alleen 2ls dm:*a;k gekenschetst kan worden maar ook
versirekkende gevolgen kan hebben voor het verdere vezloop van het onderzoek Conform de afspraken
zozls gerelateerd in het plan van aanpek worden belangrjke ontwiklrelingen van het onderzoel direct
gerapporteerd 2an de opdrachigever Korpsbeheerder . Mans, wat leidde tot het opmalken van deze
mapportage en een overleg op meandag 17 november te 11.00 unr op het gemeentebuis te Enschede.

Hert Luropese Verdrag van de Rechten van de Mens artikel 6 geeft in grote jnen weer dat elke verdachre
recht heeft op een op&nbaa,L en eerlijk proces waaria door onafhanke:h;l;e rechters wordt rechtgesproken
Men beeft het hierbij met name over “fair tralt’. Deze eis van een “fair wail’ geldt nier alleen in de fase van
vervolging masr ook in de fase van de opsporing.

Op basis van de informatie wellre door de inteme onderzoekers recent zichtbaar is gemaalyr ontstaat het
ernstige vemmoeden dat versntwoordelffken en uwitvoerenden binnen het smzx.ecnteh]i_e onderzoek contra
de verdachte handelingen hebben verricht en/of beslissingen hebben genomen die in stojd kennen
zijn rnet hetgeen hierboven verwoord

Vennit die beleving werd door de leden van het onderzoeksteam it de tot op heden verkregen informatie
een hypothese opgesre]d die als rode draad dooz het totale ondezzoek kan lopen. Deze hypothese huidt 2ls
volgt:

Verantwoordelifken en uitvoerenden binnen ket strafrechielijk onderzoek contra de verdachte
’ hebben binnen dit strafrechielijke onderzo ‘,‘ opzeteiijk de rechrerlifie macht misleid’,

Rapporzeurs en de ovenge interme onderzoekers min zich terdege bewast van het feit det deze hvpothese
een zeer zware beschuldiging inhoudt met veel umpact en mogelgk ernsuge gevolgen. Door het
onderzoeksteam Is echrer informate zichtbaar germaalkt waarnis zou kuonen bijken dar de verdediging van
de verdachrte door de handelwijze van verantwoordelijken en nitvoerenden binnen dit swafrechrelijk
onderzoek ermstig in haar belarigen 18 geschaad.

E_ kzn niet meer uacreslohm worden G.a't medewerkers Tan h v T o‘*m”- ._15 verdachis (:Ee-:en e worden

onderz o&k Toe Ln_:::w aiden
dzt De"n;S‘ﬂseczeie__ al= o**ecnmaﬁg v a:.l::&crhn worden :}ﬁ'schou*:“c Het gaag hi&oz; om cracele
heandeliogen binnen her smairechrelijke onderzosek contrz de verdachs
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Tanuit het inteme onderzoeksteam Was Dij £a0TADg VA het onderzock gevraagd om zowel alle
schrifielifke als digitale informate welie bij het Toleam aamwezig was 220 te leveren, Het verkmjgen vzn
informane vanuit het Tolteam verliep echter soms stroef. Medio oktober bleek dat ex informstie van het
Tolteam op cen Zogenazmde W-schijf in het compurersysteem i Twente aznwezg was Deze informane
was niet azngereilst, Op 30 okwober 2003 kregen de interne onderzockers wiz de afdeling I&A van polive
Twente een kopie vzn de informatie op deze zogenazmde W-schijf. Bx werd met name op deze W-schijf
informatie asnpetroffen welke leidde naar vorenstazade hypothese. De indruk bestaat dat er nog
informatie onthreekt dear ex op de zogenaamde W-schijf lege mappen werden aangetroffen waarran niet
duidelijk is of er informate in deze MEppEn aamwezig 15 geweest of dat de mappen zijn geschoond Nader
oaderzock kan hier mogelijk duidelijkheid over geven. '

De elementen voor de hypothese:

e

1. Ts er sprake van een ‘geheim’ traject in de richuing van AEV.

23

Op 28 september 2000 werd het programma ‘Ondes de loep’ uirgezonden. Zoals blijkt vit het
proces—ver,baal mob.r Mediz werden hierop een drietal reacties onivangen wWasrvan er &én
waardevol voor het ondeszoek bleek te zijn mazr niet leidde naar de verdachte

= Op 2 oktober 2000 werd het programma ‘Opsporing verzocht’ uitgezonden hetgeen blijkens
hetelfde proces-verbaal mbt Jedia een tachig (80) wl reacues opleverde mear niet eidde nasr de

verdachte §

= Blijkens een mutate in het journaal van het Tolteamn op 6 oltober 2000 werd het team via een
Offider van Justitie door : attent gernaakt op

welke mogelijk betrokken zouden zijn bij bet ontstaan van de Vuorwerkramp

= Op 9 oktober 2000 wexd door een projectleider van het Toleeam hierover een werkopdracht
gernaakt

»  Op 18 okwober 2000 biilkt nit een door een projectcodrdinator gemazkt overzicht dat due

rechercheurs bezip ziim met ? en het rode sportbroekie’.

= Op 20 oktober 2000 meldde zich, velgens de Pxocessem—ve:baaL spontaan en zonder verdere
onderbouwing aan het bureau van politie te Enschede de getuige . Hij tipte over
mogelijke betrolkenheid van ene bjj het ontstaan van de vusrwerkramp. Via deze veslanng en
pader onderzoek lkewam het tearn korte djd later it bij

= Op 31 oktober 2000 werd door dezelfde projectieider vorenstaande werkopdracht vitgegeven 22n
twee rechercheurs van het Toliearm

in verband zou

= B de interne onderzockess bestaat het vermoeden dat de tip van €
lunnen stzzn met het aanleveren van ‘de gouden Tp), waarzan mogelijk een beloning was

gekoppeld

= ¥ een journazlmutede in Perfect View onder nummer 2724 kon blijken dat
febreas 2001 door onbekenden werd bedreigd B ybestond het vermoeden det iy
werd bedreied omdat het hem Iewalijk werd genomen dat hij de zzak z2n het rolien had gebracht.
& veddlaarde: “Her komt toch van mij, ik heb toch de bal aan
cezet Tk wil dat geld van @8 ook

In de mwtese stond dat by levresky
het rollen gebracht Ik heb jullic op hes spocr van
hebben” Opvallend in deze mutztie is het woosd: ook

& Gesen de vorensmende feirefjkbeden nonen vrasgrekens gepleatst wozden by de zol van de
genuige 1 erbazl is gerelateerd

bt
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bovengenoemde virzendingen en kon dir een motef voor
in de azndacht te vestigen op de verdachie
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2 Welke opspocingsactiviteiien hebben ex plaatsgevonden in de pedode mssen § en 20 ckiober
2000 en kan worden gesteld det EE toen a1 als verdachte kon worden bestermpeldr

3. Waar en op welke wijze wezden deze ops oringshandelingen vastgelegd?

4. lin reletie tot deze ap?

3. + worden getoetst? Uit het interne ondexzoek kan
namelijk blifken dat de tp van niet meer i het einddossier van het
onderzoek werd vermeld

2. igers

= De swekking van de informatie (eea doozbrazk in het onderzoek en het aantreffen van zijn rode
sportbroek) wellee tjdens de brainstormsessie van het Tolteam op 1 november 2000 bekend werd
gemankt, kan ex op duiden dat op dat moment als verdachre conform art 27 SV werd
aangernerkt

= Op 8november 2000 werd in het kader van artkel 11 WPR om infichtngen gevraagd naar
telefoonaznsinitingen van et bevel werd door cen Officier van Justitie ondertelend. Deze

g b ey ] M - 7 [ i e e 3y e o b e ] e 3 aem =1 i IV
ammhtshandeline alsmede de hierop betrekking hebbende documenten werden ondergebracht in
T

Qs dabzdaie

het zogenaamde Dossier . Een Gerechrelijk Vooronderzoek conta NIN.

= Op 12 povember 2000 werd kleding van ' ) waaronder de rode sportbroek, nazr het NLE.L
gezonden Ulr de inhoud van de bij deze Keding gevoegde documenten blijkt dat -
verdacht van het plegen van artileel 157 van het Wetboek van Strafrecht gepleegd te Enschede op
13 met 2000 tussen 13.00 en 1500 war

= Op 24 januari 2001 werd een Gerechtelijk Vooronderzoek Geopend tegen de verdachte
en op 26 januazn 2001 werd deze aangehouden.

~I+

Binnen het interne onderzoek is gebleken dat een kennelijk select aantal recherchenss binnen ket Tolteam

betrolken waren bij opsporingshandelingen tegen verdachte welke vanaf § november 2000 10 een
separaat en kennelijk afgeschermd jounaal werden geregistresrd. Dit separate journazl werd na onderzoek
in muim 23.000 bestanden aangewoffen op voomoemde W-schyjf ea bleek niet te zijn opgenomen i het
formele journazl van het Tolteam. In dit separate jousnasl werden over de periode 6 november 2000 toz
en met 20 november 2000 o.2. ondesstaande opspozingshandelingen contr vermeld:

had onovangen.
B naekien.
pbij de Criminele Injichtngen Eenheid en de afdeling Drugs en

= Opvragen van bekeuringen die

= De autoverzekenng van §

v Nader cnderzoek over §
Wapeas.

= De huidige woning van ‘

= De wijkagent werd verzocht it te ijken naar kenrekens van voermaigen welke bi
gebruik waren.

»  Onderzoek nasr @ in her IS sTsTeemm

= Onderroek in BPS. (Beddifsprocessensysteem Polideinaar telefoonnummers Tan (R

bekeken op sen plettegrond om Tast & stellen of deze in de buust van

v Woonadressen van

de Tollenstaat iz

= Ondeczoek nasr |
»  QOndeszoek bij b

v Hen twesde fOTO TaD &

L
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¢ Mer cen projecteider van het Telteam de stznd van zzken doorgesproken en aangegeven dat er

toch eens over ‘een tzp’ moet worden nagedacht

= Trachten telefoongesprekken van

2  Trachten telefonisch contact té krijgen met GSM pumn en her oude nummer van

& weieny

ammar 2001 wwerd door één van de rechercheuss it de ‘selecte groep’ i het formele journaal

Ferstop 123
van het Tolteam onder de noemer ‘samenvetung van heigeen tegen @ lige’ zeer masrgineal snelding
B Frwerd hierhyj geen melding gemankt van

bestazn van dit separate journeal werd niet vermeld

gemaalt van de informane rond de verdachie
vorenstaznde opsposingshandelingen en ook het

Tn verhoren bij de Rechier Commissaris op 29 oliober 2001 werd door twee rechercheurs uit de ‘selecte
groep’ op vragen van de verdediging onder ede vesklanrd dor @R, op 21 november 2000 binnen bet
Tolrearn niet werd aangemerkt als verdachre. Gezien vorenstaande opsporingshandelingen jkt dit
joridisch geen houdbare redenening. Op 21 november 2000 was B namelijk door deze rechercheuss
als getuige gehoord waarbij 0.2 vragen werden gesteld over een mogelijk een in zija bezit Zjnde GSM
telefoon en ook kwam zijn alibi van 13 mei 2000 aan de orde Door onder ede te verklaren dat
dat moment miet als verdachte werd sangemerkt maalsen deze recherchenrs zich mogelijk schuldig asn
erklaarde hierover dat voordat dit verhoor op 21 november 2000

overleg was gevoerd mer de reamleiding

meineed. Fen van de getmgen v
pla:atsvond er over de status van

Cruciale vragen hierby ziz:

1. In de rnap van een dagelijks leider van het Tolteam werd een zogenaamd Merhodieken proces-
verhaal contra B’ aanpetroffen. Dit proces-verbaal maakte geen deel vit van het formele
dossier contra Tn de formele dossiers werden ten aanzien van de verdachten 3 en
methodieken processen végbaal aangetroffen. De verhdlisant maalte in het Methodieken proces-
werbaal contra B 0.2 melding dat er in de pedode van novernber 2000 tot juni 2001
selefoongesprelduen wasen afoehnstesd et bewof hier 19 aansluitingen, waarvan negen-(9)
rechtsireeks de verdachte betrofen en ten (10) andere berrokkenen. In het formele dossier

 stond aangegeven dat er vanaf 5 januan 2001 telefoongesprekken werden

afgeluistesd. Dit roept de vrasg-opeieT demedede 2 november-2085-tot-Sjunine=2003
telefoongesprelken van de verdachte (en/of andere betrolskenen) zijn afgeluisterd en d.f
deze ambtshandelingen onder de werking van art 1811id 3 Wetboek van Strafvordedng (GVC

DI saslem?

Binnen het interne ondemzoek is gebleken dat een Officier van Justitie op 7 december 2001 de
leiding van het Tolteam schriftelijk opdracht gaf om 20 optical-disk’s met alle afgeluisterde
(ongeveer 80.000) relefoongesprekien te vernietigen. In een aanvullend schrjven d.d. 14
decernber 2001 gaf dezelfde Officier van Justne c.a zan dat de gesprelken met geheirnhouders
pgenormen in het jaar 2000 vernietigd moesten worden ook de gespreklen van de verdachte
Biijkens het dossier conirz de verdachte P werden pas vanaf 5 januart 2601
—rekken afoeluisterd en opgenomen. Formesl xunnen & derbalve geen opgenomen

t?.lﬁfo@ﬂgﬁleJ_\,Muu Ezgai!.u
telefoongespreklen zijn van de verdachte in het jaar 2000, Welke verklaring is hiervoor?

3 TWelke opsponneshandelingen werden er vanaf welk moment werricht tegen de verdachte
£ P ) fuy
en waar zijn deze opsporingshandelngen Terwoords

conira

o

4. Waarom pam aleemeen Tol-teamlesder
brondocument diende voor dit interne ondemoek, de volgende passage Opr
st wolslagen Iraniparcnt binner dr priidige faders var dé 6PSPOrg sitoeioerd

Het gosporingsonderzock moest
sprden, et ecn volledioe permiwoording van nagsnoss eler | spsporings-)handeing in bet dossier”

‘aacgnoey’ valtin dit verbend op en kan ez mogelijk op duiden dat bij kenm

De toevoeging
Grasor van het feit dat er redenen waren om miet alle opsporingshandelingen het dossier e

=
o

verpntwooden.
5. Weezom zijn er in de pedode 6 november 1015 januzd 2001 opspomngshandelngesn Terwoord m
een separzai c.q. geheim journaal’ en waarom is de inhoud var dit jorzaesl oz de aanhouding va2a
jer intecmazl oprenomen in het formele joummesl van ber Tolream?
Burean Intems Zelen 4




6 Wiecen de leidinggevenden van het Tolream waren Op de hoogre van dit separate ioumneal en wie
wazen veranrwoordeljk voor de zapstanng Tan de ‘selecte” groep rechercheuss?
Was het Openbaar Ministesie op de hoogre van de opsporngshandelingen in de pedode van 6

|

oktober 2000 tot 5 jannan 20017

8 TWaris de reden dat er op meerdere MOmEDTEn bij opspozingshandelngen geen proces-vezbaal
van bevindingen werd opgemaskt of/en een mutatie in het wergournzal werd opgenomen?

9 Indien er sprake was van onrechimatig verkzegen bewijs in de pediode tssen § aocvember 2000 en
5 januaz 2007 wat zijn hiervan de gevolgen?

-aven kennelik niet op de hoogie van het separate

AL Jo- L

D¢ recherchenss en

journaal en de opsporingshandehngen welke daarin zija verwoord. Zj mealkten hiervan geen melding.
Tlusiratief in dit kader 15 een journagjmutm:ie TaTid : ieh 1o januan 2001
waarin zij kennelijk veel moeite Lebben om een genaige te vinden Tn deze mutatie spreken 21 OVeT e6n
‘poekrocht naar een geruige’. Deze getuige bleek echter ongeveer 2 maanden daarvoos 2l te zijn
gelokaliseerd en verhoord door twee rechercheurs uit de ‘selecte’ groep recherchenss wellre actief waren in
het afgeschermde traject Deze badden eea verantwoord in het separate journaal.

o

 handelen betreffende het omgaan med de rode sporthrosk van

QW

Biznen dit deelonderzoek is reeds veel duidelifk geworden over de wiize waarop binnen het strafrechtelik

onderzoek met de rode sportbroek van de verdachie ) wérd omgegasn. Den en ander is &l

grotendeels in een deelrapporiage verwoord Fr dienen nog genrigen te worden gehoozd waaronder de

noinsie:

¢

O dit moment leidt dit tot de volgend

recherchewss

Dpor-con gantal medewerksers van gomel he? Tolteam cle van Polizic Twente o5 gp een als niet pr@‘%ﬁiaﬂes/ te betitelen gz
reei de i3 beslzg genomen rods sporthroek omgegaar. Hierdoor bestaat voloens ons, rapportesrs, risico da? de rode .spoﬂbree!g

s f{i@eﬂor&ﬂ als bewiismiddel, indien de Jeitelijhehoden weles binnes ket interne ondergpel naar voren gelomen Jyn bekend

wargn en tide van de gerechielijke procedsire contra de perdechie

Gezien de sizekking van de knfiek van de recherchenrs ey
kennelijke aandacht vroegen voor het feit dat er in buin perceptie niet op een professionele wijze met het
e swemtheoclkie was-omgegann, Mlsr het gezien vorer steande conclusie, dat zij op dit punt

bevestiging vinden. Hetgeen zij stelden rond de vermeende handelingen wan het aantrekken of op het
hoofd zerten van de rode sportbroek is binnen het interne onderzoek door geen der geraigen hevestied.

Welis-de zode spostbzoel-dooz cen secher Es—@pmt-wr;@*&@g&emwﬁ de-verpakdin ogehald e peteesdy

san de aanwerigen door de broek met baide handen op borsthoogte voor zich t& houden

Verder werden binnen bet inteme onderzoek p0g &6 aantal feitelijcheden Zichtbaar gemaakt wazruit koo
blijken dat door medewerkers niet conform nichtijnen en op een onzorgvuldige wijze met de in beslag
genomen sportbroek was omgegaan.

rnamde (2EM mroces—verbaal 15

n
ZRMLIC WOV A PR ]

% van het mogelik achtehouden van het zog

imfoomate azngetroifen welke er op iran duiden dat al in 2000 bimnea het Toltessn bekend bad konnen
niet fRees m geb:uil: had.

Er dient nog (veel) nader onderzock —ermcht se worden is om vorenstzande hypodhese te onderbouwen of

te weerlegger. Ex is door de inrerne onderzoekers de laztste weken veel Hid geinvesteesd om te trachien

it de asngeleverde nfommane sntwoord te vinden op vozenstaande vragen

In her plan Tz 2anpak IS 2angegeven det bij de ontdekking Tan leuws smafbare feiten deze tex kennis
wozden gebrachr van het Openbaer Mimisterie Dezar binnen her onderzoek gebleken 1s van een
verdesking Tan meinesd ten zenzien TAN TWES cecherchenss van her Toleam dient dit conform de

afspraken ter kennis te worden gedrachlvas her Openbear Ministesie.

Lh




BIZ-rapport d.d. 12 oktober 2003

{Overzicht stand van zaken intern onderzoek)



em, 12 oktober 2003 St

Gearchie heer Mans,

Hierbij een overzicht van de stznd van zaken van het inteme ondeszoek. Wij hebben binnen de twee
eerder genoemde onderzoekstzajecten inriddels meerdere medewerkers gehoord:

Deze wajecten hetroffen:

a. her omgazn met de spoﬂbroek van de verdachie
b. het mogelijk aniidateren Tan een pzoces-va:baal‘

Ten aanzien van het traject genoemd onder 2. bleelc 0.2 het volgende:

Van de overdracht van de afdeling Algemene Justitifle Zaken naar het Toiteam werd op of
omstreeks 31 oltober 2000 geen proces-verbaal van bevindingen opgemaaky

Er werd geen mutatie ¢ . rapporiage van deze overdracht in het journaal van het Tolteam
azangetroffen;

Op 23 janvad 2001 werd doosx de rechercheurs k
over het aantreffen van en de inbeslagname van de rode sporthroek van de verdachte

£er pz:oces—verbaa] opgﬁmaakt

waarbij ook cen kennisgeving van inslagnenm d opgemaakt.

Orp 24 jenuzd 2001 werd door de recherchenr? ran de Afdeling Algemene Justitigle
Zzlren een proces-verbazl van hevindingen opgemaakt over de door hem veiliggestelde (nietn

, bij diens poging zijn auto in brand e steken

) tevens dat hij de Kleding op 31 oktober

beslag genomen) kleding van de verdachte
op 19 juni 2000 In dit proces-verbaal relateerdcCEEE
2001 overdroeg aan rechercheurs van het Tolteam.
De overdracht van de rode sportbzoek vau het Tolteam naar de technische recherche op 6
november 2000 werd door de technisch rechercheur B gemuteerd in het journaal van de
sechnische rechezche.

Door de recherchevur werd op respecnevehjk 24 maart 2003 en 19 maart
2003 op verzoek van de leiding van het Toltearn een proces-verbaal opgemazkt over hun
bevindingen bij de overdracht van de rode sporthroek in de periode van 31 oktober 2000 to1 6
aovember 2000 Uit dit laatste proces werbaal blijit 0.2 het volgende:

o Dater mvee momenten Zjn gewWeest Waazop de rode spoxtbroek werd getoond 2an leden

+an het Tolteam. Het eerste moment 1s op dinsdag 31 okrober 2000 nadat het
sporibroekje was overgedragen 250 rechercheur Hij haalde toen het

spozrtbroakje uit de onginele plasuc verpakking en roonde het aan een aanial teamleden
waaronder de teamleiding. THdens het tonen was de rode sportbroek piet van hand tot
hand gegaan,

o De rechercheur

i b b E e A ] e .-h' . 1 L. ? 1=
artschékoffer deed en mesnamm naar ms zodat &r dgor niemnend mes gaomdd kon

hierna de plastic zak met daasin de rode sportbroek n zin

wordéen.

o Op woensdag 1 noverber 2000 rechercheur

p nazr café Halfweg in Lonneker ging waar het Tolteam een brainstormsessie
hield Door zechercheur y werd aldaar de rode sportbroek wit de verpakiing
gehz2ld en getoond azn de aldaar aznwrezigen en vervolgens weer opgeborgen n de
plesuc zzk

o De rechercheur pin de dagen na 1 november 2000 de rode sportbroek nog
cenmrasl zag Biggen in de plastic z2k in de koffermuizmte vaa hun diensTroertalg.

szipen met de rechercheur

o Dar de rechescheur op de dzra 2, 3, 4 ea 5 november 2000 et wezkzeam Was
cewresst in het Tolkeamn en de rode sporthroek op & november 2000 overdroeg azn de

{

k)

echnisch recherchenr

[

fonst
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De rechercheur -ericlearde dat gjdens bet tonen op 31 oltober 2000 van de rode
welke op dat moment uiz de verpakking was, niet vz hznd
L wel 20 was dat meerdeze rechescheuss de sposibross djdens

sportbroek vao de verdachie
tor hend ging mear dat het mogel]
het beldjken i hun handen hebben gehad Rechercheuvs
uisloot dat hij hierbs ock de sportbroek in o henden had gehad. De rechercheus
desgevrazgd miet asn ie geven wie van de Toltearnleden hierblj sanwezig Waren geweest, mass
wict wel dat er meerder teamleden asnwezig wiren geweest.

verHdaarde verder dat hij nig

De recherchenr @ by verklaarde regenover ons dat &7 Ten behoeve vzn de zogensamde Oslo
confrontatie een asntal rode sportbroeken ter beschildng waren gesteld door de
voethalverenging FC Twente. Deze broeken hadden op enig moment in een plastic tas op een
rafel in de werkkemer van het Tolieam gelegen. Dooz serschillende coliegae was er met deze
sportbroeken ‘gein’ uitgehaald door er mee te gooien, de broeken zan t& reldken en er mee doox
de gang te lopen. Rechercheur -erllaarde dat hij ook een sportbroek had
azngetrokken en sloot niet uit dat er ook collegae waren geweest die er een op hun hoofd hadden
gezet. acht dat mogelijk in de war was en deze s ortbrocken aznzag voor de
rode sportbroek van de verdachte M 3 Door rechercheur con niet worden
azngegeven wanneer dit precies had plaatsgevonden. Wel wist hij had gemuteerd in het journaal
van het Tolteam dat hij de broeljes in opdracht van tearnleider terug had gebracht naar
FC Twente. Dit bleek blijkens een journzalmutatie te zijn geweest op 15 maart 2001 e
opramen voor de Oslo confrontatie vonden plaats op 14 maart 2001

De rechercheur verllazzde dat tijdens de bramstormsessie werd verield dit het rode

sporthbroelje cen deorhrazk zou kunnen zijn in het ondeszoek naar de dader van de
vuurwerdkramp. Verder verkizarde hij dat djdens het tonen van dit sportbroekje bij deze sessie:

en de rechter-commissaris aanwezig wazen Flij ging e vanuit, dat nagenoeg het hele
tactische gedeelte van het Tolteam azmwezig was. Van het milienteam was er verder njemand,
want die waren volleybaliea. De brainstormsessie zou ook voornamelijl over de tactische kant
van het verhaal gaan. Verder waren @ en ook sanwezig Hij kon zich hermneren,
dat de sportbroek was getoond, zonder dat deze sportbroek was verpalee Hij had de sportbroek
den ook alleen onverpak: gezien Hij vond bet piet professioneel. Hij kon zich niet herinneren,
dat er tjdens de brainstormsessie door wie dan ool een opmerking over wezd gemaakt Flet was
e miet belkend dat het broelje wat wordt gesuggereerd daar rond is gegaan Hij ging er eigenlijk
i of meer vamuit, dat het broelje 2l tactisch was besproken en technisch was bekeken Hij ging
er vanuit, dat al het te verdchiten onderzoek naar het broekje al gebeurd was Dit ools, omdat het

broekje al een hele lange did aan het bureau had gelegen.

Rechercheur verklazrde dzt in zijo beleving tjdens de brainstormsessie rechezcheur
deze sportbroel, welke in een doorzichtige plasuc tas zat, uit zijn koffer haalde en
vervolgens deze sportbroek vit de plastic zak haalde en deze op borsthoogre voor zich hield Hij
zou als er gekidpheid met het broekje zou zijn uitgehasld, zeer zeker daar een opmerking Over
hebben gernzakt

Rechercheur verklaarde dat hij aamwezig was geweest Tjdens het tonen van het rode
sportbrogije op de werkkamer v2n het op 31 okrober 2000. Flij dacht dzat het broekje
was verpakt in een plastic zak Volgens hem was hert plastic dicht. Hij was op dat moment ergens
smders mee bezig en ik was ex verder niet naa e gegean. Het siond hem by dat er op dat
morment meer spullen Dij wazed, maar Was dazr piet zeker van, Hij wist nog dat hierbi het
verhazl werd verteld, dat dit de Kledmg was van verdachte die bij eerder genoemde
genomen Hij vemaelde m zhie
mgegzan. Ge

s2n der er verhalen de ronde deden, dar

brandstchtng in beslag weas oces-verbeal dat ez toen
e
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Jre dingen met het broekje waren uitgehasld Dat
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ve-ilasrde dat i viz de meil een verzoek ontving om proces-verbzal op te

“Hing ot D bevindingen azngaands he soozthroekie Volgens hem gebeurde
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dit in opdracht van de procurens-generazl De selding van de mail wes zodanig, dat hij her 2ls
een verpliching voelde om een proces-verbasal met berrekldng ot mijn bevindingen zangaande
het rode sportbroekje op te maken, In de media had gestzan, dat ex 28 processen-verbaal waren
opgemaski met betreklking tot het rode sportbrogije. Hij wist niet meer precies heigeen dasrover
in de mediz nzar buiten was gekomen. Hij wist nog wel, dzt hergeen in de media werd
geventleerd, nier overeen kwam met hergeen hij had verwoord, I had daar namelijk over
gesproken met andeze college’s Hergeen door de procurenr werd gesteld kwam in ieder geval
niet overeen, met hetgeen de college’s hem medegedeeld baddea Hij had het idee, dat door de
procureuzr-geneszal alleen die processen-verbaal zijn 22ngehaald, die hetgeen z

adden gezegd, ontkrachten. Zijns inziens was het dus een geklenrd verhasl, zoals
dit door Ge procuzeur-genersal naar buiten was gebracht Hij had geen flauw idee waar hij bet
rode broekje voor het eerst had gezien. Hij had het broekje wel 0p enig MOMent gezien, Meat
kon niet sangeven, wanmneer en waar det was. FIFj wist dart er rode sportbroeken via § zijn
opgehazld bij FC Twente Hij bad de rode sportbroekjes nog een keer in een plastc zak op eeo
tesmlkamer zien staan. Fij kon van bovenaf in de plastic tas kijken en kon zien, dat er rode
sportbroeljes in de t2s zaten. Hetgeen eeft verwoord, had hij ook van hem zelf
vernomen, raaar hij had her niet zelf waargenomen.

Toor enkele recherchenss welke aznwezig waren geweest Hidens de brainstommsessie werd
veddaard dat er tijdens het tonen geen gekkigheid met het broekje was uitgeheald en dat bet was
verpakt in een plasuc zak

Door enkele andere racherchevss werd verldzard dat zij zich niet meer wisten te heminneren op

welke wijze het broekje was getoond op de brammstormsesse

Ten aanzien van het traject genoemd onder b. leek o.4. ket volgende:

E\J

De misdaadanalist & werklaarde dar hij op 26 apzil 2001 een Proces-verbaal MB T,

Tedlecommunicatie op 15 mei 2002 opgemaakte , dafedrde 55 267pil 2001 en op dezelide dag
inleverde bij de leiding van het Tolteam. De belangrijkste-conclusic-in-dit proces-verbaal-haiddes—
“bez miet aannemelik was dat verdacitc g op 13 mer 2000 gebrik bad semaakt dan wel onder sich had
de GSAL telofoon mat Ja? sy pn

v,
Ll redgpaon peak 28 predereeritin

In avgustus 2001 nam teamleider relefonisch contact op met met de vraag
om vorenstaznd proces-verbaal d.d. 26 apzil 2001 door te nemen. Dit geschiedde kort daarna
waashi ep remoth T teamleides go-met tOeS TermImng Ty sem-xaniads
telrsmele wijzingen in het proces-verbaal werden aangebracht
wijzigingen als marginaal eq piet van invloed op de streldding van de door hem geformuleerde
conclusies en dateerde het gewijzigde proces-verbaal wederom op 26 apzil 2001. Enkele dagen
later werd door proces-verbaal codrdinzio telefonisch contact opgenomen met

met het verzoek het bewuste proces-verbeal te dateren op 30 angustus 2001 het moment van het

sanbrengen van de Wijzigmngen persisteerde waarne de telefoon werd overgencimen dooz
teamleider die de menine was toegedazn dat de dateding 50 augustus 2001 moest
43 S = >

zfin. Ex onistond hierover vervolgens discussie nassen wazrbij beiden van
mening bleven verschilien, mazr de datening van het proces-verbaal bieet uiteindelijk gehandhazfd

op 26 apzl 2001,

is binnen zijn onderzoek in her hoofdstuk ‘O] &
maject Deze concludesrde dat zowel Rechter

Door de Advoczat Genereal §
zou v achrazhouden’ 0ok azndacht besteed zan di
Commisszris 2ls Rasdiamer op de hoogre waren v2n her feit dat het OM het “GShd vechzal’ op 20
masmt 2001 kenbear had laten vallen en dar venaf dat momeat het GSM verhaal niet meer werd
g b -oozlopige hechtenis e houden. De

.
genoemc als

snggestie T2 de bevindingen in de 2 heefl
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gesft echier geen duidelijrheid oves de
pedode nz 21 zpril 2007 wazzop met name ¢ "dit proces-verbaal werd pas ia seprember
2001 b de smidsen gevoegd’ 18 genicht. rtpangsproces-verbeal van het Tolteaz 1 het

!
L& 22 jem 2001, over her gebruik van de GSM met het

=gl

egnnaienlol

i

Fr z3fn getrigen geboord met betrekhing tof bet gebrissk var de G SM met het nummer
2000. Ondantes de verhorer par alle persorén Zie et het bewiste nummer contast hebben gebad, is bt nog niek
dideliiks peworden wie op 15 et 2000 dat mmmer in 30 of haar berit had Naar de beggtter van de besvaists

telsioon word? nog nader onderzock ingerteld

In du voomgzngsprocesmvazbaz_l werd geen melding is gemaakt van de conchusie In het proces-
verbzal dd 26 ap=il 2001 van Misdaadanalist® wiet gannemelik was dat wrerdachit
13 mei 2000 gebroik bad gemaak? der swigl onder ich had de G SM zelefoorn met het nummiet

P

De vraag zoept zich hierbij op waarom e géen melding werd gemaaki van de conclusie m het
proces-werbzal d.d 26 aprl 2001 van mmisdaadanzlis

8 wrerd verkizard dat hij de inhoud van het proces-
iet kende op het moment dat hij het voorigangsproces-
<werd van het bestazn van dit Proces—verbaz} op de
Dix Proc&s—varb-aal wras niet in de administiate van

Door proces-verhaal cobrdinator
verbaal van misdaadanalist
verbaal & d. 22 juni 2001 opmaakte. §
P A~ .

hoogte gebracht door rechercheanr i

ot secretariaat van het Toitezm opgenomen. Bij navrazg by de teamleiding werd hem verteld dat
of en dat dir diende ols bron veor
had gevzaagd om de shitingsdaturn

dit proces-verbaal in hat hegit was van g
twee andere trajecren. pontkende dat hij 2
van dit proces-verbaal aan te passen.

Rechercheur erlaarde dat op enig moment, hij dacht dat dit einde 2001 of in het voorjaar
wan 2002 was geweest, b mysdaadanalist ytegen kwam. Volgens hem was dit in het burean
van politie te Oldenzazl Op enig mornent Ewam het onderzoek van het Tolteam ter sprake, met
name over de rol van B Hij hoorde dat§ hewm ineens spontean vertelde dat hem
gevraagd was Om een protes-verbaal van ziju hand van een andere datum te voorzien. Dit betrof
een proces-verbaal van een analyse van telecomgegevens met bewrekiang tot een mobisl
R i ocbruik zou zjn Hi wist bijna zeker dat hem vertelde
was gekomen. Hij hoorde dat
pissig’ was om dit verzoek van

telefoonmammer wat Dij
dat dit verzoek van &
niet aan dit verzoek volddzn had Hij meskte dat

L3 kon wick herinneren dat zijn pissigheid te maken had meéx zijn gevoel voor

e

rechtvaardigheid Hij begreep van dar een azntal Wijzigingen in dit verhaal de inhoud van
zijn proces-verbaal niet veranderd had, wasrdoor een andere datum niet aan de orde was geweest.
Hij wist miet meer © hem de reden van het vezzoek van vertelde
tjdens dit gesprel Hij wist siet meer hoe hij op dat moment reageerde Op het verhaal van

Hj mam azn dat hij zjn verbazing over een degelijk verzoek had uitgesproken. Het 1s wel
zo, dat dit verhaal ¥an alid bij hem was Dlijven hangen’. Hij had e heeft er nog steeds
een slecht gevoel over. Hij ha Brijdens het onderzoek in het Tolream lesen kennen als een
serienze, oprechte en vakbekwame collega Hij had geen reden om a2n 1€ nemen dar

dezgelifk verheal zou verzinnen.

rerlcinarde der er binnes het Tohearn niet mer een tonnelvisie was gewerkt.
in beeld kwram was echies alleen hetgeen in het nedeel van
werd

De recherchenr
Toen echter de verdachie S48
erlsie heel erg benadruit Deigene wat ontdestend was voor de verdachte

hoegenaamd niet onderzocht 105 gaf als voorbeeld dat het heel lane bleef zweven ot werdachte
o] L ) 3

in her bezit was gEweest van de bewnste GSM. Zelfs toen Guidelifk w28 det er zen

zeer wasrschijnlijk oiet in her bezit was

*

repporiage was die dridelijk roasie dat verdachie
Tan ge_fnoemdc (3SML FEj had de ieiding hier niet op mgesp:okan Het weas 2D deslondemoek
! oren hinnen dit deslonderzosk deze zazk
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vexdachte dit nog werd 2angedragen dooz de Officier van Justite 5 had nog
sndere collega’s zangekelen omdat 7j wisten dzt dit 2] achierhazld was Hij wist echres piet meer

e deze college’s waren Er werd teveel gezocht naar azmwijzingen die verdachte konden

belasten en niet nazr dingen, die hem konden ontiasiea.

Wi woffen m de ons ter beschildsng gestelde stultken van het Tolteam een formulier zan “Vragen
rerugkommiddag TOL-{eam dd 14 mei 2002 De misdaadanalist} had op dit formulier geschreven
dzr hij de integriteit van de Officier van Justitie zwear in twijfel ol dzar hij een verzoek had gekregen
om een proces-verbaal te antidateren en de Officier vah Justue verzocht gegevens te vemiengen waardoor
deze niet meer beschilbaar waren voOr de 2dvOCaTIUT rerilasrde hierover desgevraagd fegenoves
ons dat hij tor deze stelling was gekomen door de perikelen over het sntidateren van een proces-verbaal
Verder had hij cen schoftelijke opdrachr tot het verpietigen van alle tapgespreklen over het jaar 2000 van
de Officier van Justie onder ogen gehad welke hij niet kon plaztsen ¢ verklagrde dat hy
hierover met een azntal collegae had gesproken wazrvan niemand een legitieme strafvordedijke reden kon
bedenken die een dergelifke opdrachrt kon rechtvaardigen, Near aanleiding van zijn opmerkingen op het
in gesprek met de tearnleider ~waarbi] hem de hierboven
beschreven beviadingen mededeelde. gaf aan zich verplicht te voelen dit te doen. Teamleider
zegde & ) toe dat hij B zou vragen om contact met hem op nemen om hierover de
spreken. Korte tjd later vond een gesprek plaats tussent P en o waarbij werd gesproken
over de, volgens gebrelkige communicatie binnen het Tolream, het verzoek om zijn proces-
verbaal ap een later tjdsup te shuten waarbij 3 de indzuk had gelregen dat het kennelijk belangrijk
wms om sen 2ndere datem onder dit proces-verbaal te lrijpen alsmede over hevindingen betreffende
de vemietging van zlle geregisteerde telefoongesprekken van het Tolteam over het jaar 2000.€ 1
B reageerde doch wist wel dat ziin antwoorden voor hem mntet

evaluatieformulier kwam

riet meer op welke wijze
bevredizend waren

Tapkesmerbeheerdert werd hierover gehoord en daar ik Zijn verklaring relevant vond neem ik de
paspage hierover letteshijk over. Deze passage Juidz als volgn

Geduzende het gehele onderzoek werden ex ongeveer twintg(20) optical disc’s beschreven-mact s
ceregistreerd relefoongespreklken. Gemiddeld gaan er 2o’n 4000 gespreldren op een (1) disc. Fen disc heelt

een opslagcapaditeit van 1,2 gigabite. Tk hoorde dat tegen mij zei dat alle geregistreerde
telefoongespralken wan hot Tolteam in-opde Tt van-de OFder wan Jusdde-gewist moesien wosdan. Ak -
wag verbazsd door deze opdracht M3} was bekend dat geregisireerce telefoongesprekken binnen

gerechtelijk voorondemzoek pas mogen worden vernietigd als de laatste beroepsmogetijkheid bij een

sechtedifke instantie is geweest. Lk heb dit ook nooit zaders meegermulst in-mija-fonctie vass —
tapkamerbeheerder Ik zel tegen : dat dit toch niet kon Tk begreep uit het anrwoord van

dat hiertoe opdracht was gegeven. Ik zel teger I8 dat, voordat ik ook
mzar enjge actie zov ondernemen, §i ecrst een schriftelijke opdracht van de Ofacer van Justtie wilde

hebben Gezien het vreemde veszoek wilde ik ‘gedelt’ zijn. Tk hoorde vanigE dat hij dit

zou regelen eo mij de opdzacht zow faxen Korte tjd deszna oniving per iaX de opdracht Tk zag dat deze

gefaxte boef was ondertekend door Officier van Jusut: Tkt las dat in deze brief de opdracht werd

gegeven om, volgens i, alle geregistreerde telefoongesprekken bionen het Tolteam te wissen Ik shut niet

it dar inn deze bref stond dat bet ging om de zelefoongesprekken over het jaar 2000 Ik weet dit op dit

mornent miet zeker meer. Tk heb deze brief echter bewaard U trazgt mij of u een kopie van deze brief

lont krfjgen. Dit is geen probleem. Tk zal u een kopie van deze brief toestren. Tk weet nog dat ex 1n deze

bref geen reden stond vermeld om dit te doen Ik was op det moment alicen in de tapkamer. Mijn collega
was aier zanwezig. Lk toijfelde of ik 220 deze opdracht moest voldoen. Tk wist dat het
rekkben op dat moment niet koa Tk wilde met iemand

verniengen Tan geregisizeerde telefoongesp

1

rupgesprazk houden. Min direcze chet,
; e henaderen @
kamer en kon hern direct zenspreken : iet hemn de bmed vzn€

was ook niet zzowezig Ik besloot wen om rechisTreess

het hoofd van de Givisie en D hoogste bazs. Tk hep nasr
Mezen Tk zel hem hierbi ongerwy
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gezien met kon. Tk weet niet rneer preces hoe
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voeren Tk wilde ecerst rustg nedenken. Korte gid hiemz pakre ik 2lle oprical disc’s

Toltearn nit de Kuis en deed deze in gen kartonnen doos Ik belde vexvolgens

tegen hem dat ik de opucal disc’s voor hem hed Klasrgezetin een doos Tk zel tegen hem vervolgens
lecrerlijk tegen “Dan koo i ze zelf near Boldershoek breagen en Tan je het zelf
verbranden en proces-verbeal opmzken voor de (Officier van Justtie Ik doe bhet niet” In Belderhoek is de
regionale vuilverbrandingsoven gelegen, wazr je kunt ziea als materizal wordt verniengd. Tk had namelijk
voor mijzelf besloten datik de opdracht ven Offider aiet zon witvoeren. Kome tijd later kwam
b# mij op de tapkamer Tk wees hem de ksrtonnen doos met de optical dise’s van her
Tolreamn Tk had de opdeachi van de Officier van Jusan B op de doos geplakt, Tk wil bierby wel
opmerken, dat ik voor mijzelf cen kopie van deze brief hed bewaard. Tk bewaar namelijk sowieso officigle
stakizen, het izpgebeuren aangaande Tk weet miet meer hoe reageerde. Er ontstond m
ieder geval geen discussie. Dit zou 1k andess nog geweten hebben. Ik zag dat § 7 de doos .
met de disc’s meenam. Tk hoorde dat ro] vertelde dat hij een proces-verbazl van

verniedging zou opmaken. Ik zou hier een kopie van krjgen voor mijn administratie Het was
ongebruikelijk dat optical disc’s op deze wijze de tapkames vesfieten. Tk had dit nog niet eerder
meegemaakt. Kore tid later werd ik gebeld door 28T hoonde dat nij vertelde dat

de optical disc’s niet zouden worden vernietigd. Hij vertelde dat deze zouden worden opgeslagen in de
klois van de rechtbank in opdracht van Offidier van Justae Tk was hier verbaasd over Ik vroeg aan

; of ik hier een schriftelike bevestging van kon krjgen [k hoorde dat zei dat hyj
dit zou regelen. Korte tjd later oniving i, of per persoonlijk of per fax een buef die was ondertekend
door Officier van Jusute Tk las dat bij in deze brief steide dat de optcal disc’s van het Tolteam
codersoek zonden worden bewsard bij de rechrhank i Almelo, Hier stond geen reden bij vermeld. Tis zal
1 ook een kopie van deze boef toesturen. Tk wil hierbij graag nog het volgende opmerken. Ik weet nog dat
tiidens het hierboven beschrevene op enig moment doo werd gezepd dat i opdracht
van alleen de geregismeerde relefoongesprelisen van het Tolteam over het jaar 2000 verniengd

zei dar dit probiemadsch zou worden, omdat op ¢en

moesten worden Ik weet nog dat ik toen tegen

m_--:se?:si,aai—iscma-:—a 2000 -eak cem-gedesite van januar 2001 was opgenomen. Op mjn hoogst anderhalve week

later, dit hele gebeuren speelde tussen Sinteklaas en Kerst, kvwam § g bij mij op de
taplkamer en overhandigde mij de doos met de optical disc’s. Ik hoorde dzt hij hiesby zei dat het niet
langer nodig was om deze disc’s op de rechrbank ie bewaren Tk keek aan de hand van de
tapkameradministratie of zlles nog i0 doos zat Dit bleek het geval Tk legde de disc’s weer in onze Jhais
waar zij ook behoorden te hggen”.

de betroldken Rechter

Oxm binnen dit traject duidelijltheid te krijgen moeten 0.2 Ofider van Tustitie
vorden gehoord.

commissaris en dagelijks lexder

Overige vermeldenswaardige passages:

Codzdinaror & veridezrde dat hij inmiddels negen (9) jnar werkzazm was binnen het
FKemtearn Nootd en Qost Nederland, hetgeen nu 1s opgegazn binnen de Natonale Recherche. Al
deze jaren meskte hij dat de zazksofhicier van justitie stuing gaf en vadrukkelijk bezroldken was bij
de michting waafn een rechercheonderzoek zou uitgean Dit gebeurde en gebeurt nog steeds I
goede samenwerking mert de tacasche leiding en de medewerkers van het team Binoen ziin
werasmheden b bet Tolieam merkte hij, dat de sichung en strategie van het ondezoek werd
bepaald door de dagelijkse leiding e dat Officier van Justn p wer meer afstand stond

Threrazrd voor zover hij dat kon wearnernen.

$md
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Codrdinsror@ verllzarde dat hij had gemerkT dat & B Bheel
zozgwuldig en gedreven 2zx de verhozen Tan de vesdachie B. waren begonnen Na verloop vaz
) cie zoveel mogeljk

N

enige ©jd merkte hij echrer det de vexdechte B. en diens zaadsman

bij de verhoren sarwerlg wes, ‘gap’ kregen op
namelijk tjdens de terngkoppelingen van

oomersngen kwamen die er keanslijlk op wazen gezich
beinvloeden, Hierh:

hiexbij het idee dat deze vocrstellen niet v

i wezden door hen

mzar Ten vercachle B oo TR20Sman
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coed op de hoogee Was van ket ondezzoek en
bepazlde aspecien mOEst worden gerechercheerd. iy

) in de mlenswWijEe VER verdachie 4.

merkie dat : :
meegingen. Fij kreeg Op een gegeven moment het gevoel dat
en razdsman ‘wjer handen op een bulk’ waren Hij had deze
ozgegeven. Her kom haast met enders dat codrdinatod
hiervan op de hoogie waren. Voor zover hij dit
er het feir dat hier misschien moest worden ingegrepen.

foax]

E

de vexdacht
ontwikkeling gesignaleesd en do
dagelijkse leiders &8 i
beoordelen is er nooit gesproken O
Verdachte B. werd na verdoop van 1jd geschosst in zijn bewaring, o
hleven toen woor hem de contactpersonen. Hij wist det zij wel eeas verdachie B in

diens woning opzochten en, onder zndere, ook met diens echigenote hadden gesproken Dit had
witerazed een tactsche reden. Gevraagd of ex door de tearnleiding op enig mornent £en werschilis
¢ tussen de “verdachie @ en ‘slachiofier & af hij azn det hi pimmes iegnand in die want

gemaak
had horen spreken Cobrdinator yrerliet medio sept&mber 2000 her Tolteam

koo

verklaarde hierover dat in zjo beleving® door de reamleiding,

en. Utteraard was er wel eens gesproken over het feit dat

nooit in die zin dat werd overwogen om daar een

rweede, slachtoffergericht, koppel op te zetren. De verdachre B is aldjd als verdachte benaderd.

Hij wist niet of dit een bewuste sirategie was, De projectiender erzorgde de sanstoring

van het verhoorkoppel : Nadat hemn was voorgehouden dat

s 1 d verkinard dat deze ten tide ven deze het gevoel kreeg dat
‘vier handen op een buill’ waren

‘ over had gesproken. Het zeker zo

y over hadden gesproken Er za] toen

hierop in te grijpen. Fij wist nog wel dat hij later tjdens een

dvocant meer de verhoorkamer in ging zondér

Pro}eci:leide:/’ Cobrdinst
inclusief hemzelf, als verdachte werd gezi
de verdachie 8. ook slachroffer was, maar

verklaarde by

zou zijn dat zij hier ook met
kennelijk geen reden zijn geweest om
evaluatie had gezegd, dat er m de toekomst geen a
dat dit vethoor op Tideo werd vasigelegd

werd gevraagd of hij iets wist over verschiliende gesprelken tussen
en teamleider & en of hij de uitkomsten daarvan

kende. Fj wist dat er gesprelken waren geweest, Meer koa hij hierover niet verklaren.

swoordelijk waren voor de coaching en sturing vas

Gevraagd wie ex van de teamleiding verany
2 3at it in eerste nstanoe

erklaarde codrdinato
‘ ad namelijkc ‘de verboren” in zijD portefeuille. Uiteraard kreeg hij
hier gedurende her ondemock het nodige van mee Hi kon i) diens afwezigheid
ook vervangen en had dan derhalve ook conwct me B T zag
en las de nodige vedkdaringen van de verdachte B, zoals deze op papier waren gezel aocs
y 15 vond deze vesklaningen inhoudelijk niet zo sterk. Hij zag dat =)

collega

moeite hadden om hoofd exn bij
vedklaringen een hoop Dallast” Hij miste vazk de essentie HHj zag dat de vegklzringen wan het
de werdachre @ verhoozde, inhondelijk veel sterker waren.

koppel dat

-

Zoals bij eerder verklazzde, bemoside hij zich niet met de asnsturing van §

FLE 3} had hun beiden den ook niet anngesproken hierover Hy ~wist dat er oves de
ichoud van de door§ Den 3 , #Bongenomen verklaringen vaa de
verdachte § s gesproken. Hij wist echier niet meexr op wels moment
Volgens hem kon het project milien nict goed wit de voeten met de opgenomen
eluid hoorde nij ik van projecdeider nilien i

dst was geweest.

4

I
LETOD azngesproken waren.

Projecileider
Tolteam nooit hetide

ste wes Ontslaan. L3 ISl nEne

SRR

verklaringen vaa

csimmen en wraren dzm ook niet vOOT rede

ii-aken e onderscheiden. In zijn beleving bevatie de inhoud vzn de

d
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35 vond het dan ook niet erg dax zij medio 2001 nevteam ¥
= j o ‘ g IO - :
gevoel vesheten zij 0P Tjd het ream. Fierdoor was MEpes miet roeer noodzakeljls.

ecidarde dat de leiding v2n het team lagin handen van tezmchef
soren kennen als cen voeadelijie en szrdige man, Waarby alles
koo 1) had er nooit veel van gemerkt dat hij invloed had op de dagelikse Jeiding, Hij doelde dan
op het feit dat hij het gevoel had dat dagelijks leiger en By soms langs elkaar
heen werkien en dat FET hier niet op ngreep, Jlthans nier voor hem waarneembasr Hij
wist wel dat B coed was in het binnenhalen van personeel. Op het gebied van ICT en
ondersteuning was het slecht gesteld binnen het Tolieam, Hij vond dat het systeem van
pooriteiten stellen niet dengde Hi vond het niet professioneel Ondanks het feit dat het door
vele college’s wexd gesienaleerd, veranderde er niets. (Geduren
Tolteam, kreeg hij het gevoel dat de dagelijkse leiders R
door één deur konden. Flj leerde ) Leanen als een gedreven en impulsieve
persocnlijitheid. Met impulsief bedoeide hi, da snel beshissingen kon nemen en
dzarmee gedreven aan de slag ging Dagelijks leider p had hij leren kennen als iemand die
cerst rustig overdacht, alvorens een beslissing te nemen. was een type van als het
vandaag niet hukt, dan lukt het mozgen wel. Hf had het gevoel dat @ e EEA O
momenten langs elkaar heen werkten. Hi kon zo gauw geen voorbeelden noemen. it had sorms
wel ot gevolg dat de communicate tussen dagelijlse leiding en teamleden hievonder leed. Soms
was niet algjd even duidelijk wat de bedoeling wae Hij ontviag deze signalen ool wit andere
P

o, binnen bet team, met name set socretaniaat Dit bestond wit de collega’s
73 spraken wei eens met hem over hun onvrede chiing
en de samenwerking met de Ofaderen van Jusdze. 2 en hadden voornamelijk
last van bet feit dat soms langs elkzar heen werkten, Zij hadden ook het
gevoel dat zij door de dagelijkse leiding niet voldoende gewaardeerd werden. Hij had gedurende
ziin werkzaamheden in het Tolteam gezien dat beide collega’s ontzettend hard hebben geweslst
Gedurende het ondezzoek had hj meerdere kezen van gehoord, dat Zj
om deze redenen het RBT zouden vedaten als her Tolteam onderzoek was afgerond. Zij badden
ook af entoe problemen metde CiEScesen wan Jussve omdat zi] soms-onderbehootiie - - -
Hidsdruk werden gezet-

o
k=

erlaarde dat hij op cen gegeven moment hoorde da hem vertelde

Rechercheurig :

dat zij in de verhoorkamer, buiten de verhoren om, met de verdachte B, eo diens rzadsman

G , brainstormde over het ontstaan van het ‘eerste vlammedje’. Flij kreeg hier cen vreemde
smaak van de in mond De verdachte @ en raadsmin€ yleken hem hiervoor miet de juste
perscnen om hisrover te gprelen. T had inrmiddels ook gemerkt dat
op de rol vad % Hij was bang da  tjdens hrainstormsessies met de
cerdachte en diens raadsman mogelijk geen professionele afstand kon houden. Hij had§
voleens hem hiervoor gewaarschuwd. H wist echter niet meer Wat hij gezegd had. Achteraf
stelde hij dat hij meer met zijn gevoet had moeten doen. Achteraf vond hij dat er van
verhooskoppel gewisseld had moeten worden en dat hij actie hierroe had moeten ondememen.

ere oefocust waIen
o D

=ro gefocust was

Geduzende het opdeszoek merkne by dat :
op de rol vaa £ In zijo beleving was met Dame ‘te gefocust’. Je koo hern miet overTIIgED
wan een ander standpunt De azgumenten Gie door OM exn teamleiding op enig morment werden
gebracht, waren nisschien piet alujd even dudelk Soms moet je je bij beshssingen neereggen.
Zo had B ook kever gezien dat BB werd azngehouden in plaats van te laten horen bij de RC,

azr dit wes een keuge ven de teamleiding en de Ofacer van Justde Daar moet j€ je dan bi

kon dit voor Zn gevoel echier mext

needleggen

De reguiiere chet van ; :
simds hij Teouit de i oninkiike Marechaussee hii de pobinie kwam. Hi
] ] I .

ta
9

(a1
H
0

E‘T.
;

B

phad keomis ven zaken, G

zls een goede rechercheuns. TR
en toonde vasthoudendheid. B vond dat i o hiizaken kon onderscheiden.
13 wilde hieshij wel de volgende kantiekening plagtsen djdens zijn werk enozm

edreTen. LI Was 18Vens TOOI hem een Tl

en onderzock nog wel sens een
g

(19
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richting opgasn weamn hyj als Hnversmrwoordelfke vantwege heleids ¢.g. capaditeiiskenzes moest
zepgen dzx wi deze dchuing et ongingen. Dit had te maken met hex feit dat €2 door zijn
gedrevenheid de ondersie sween Uoven wilde hebben. Hi moest hieshij ook zeggen, datzls by m
een dergelifk geval met hem merover sp ==k hij, op beasis Ten argumenten, Wt sndere stendpunten
0 magustus 2001 vamuit het Tolteam weer fesug Op T2

: yon verilaren dat hij deze werkzasmhbeden maat

kwam. Volgens hem kwam § ]
afdeling Hij werd oen recherchecodrdinator. b
rerredenheid wivoerde Hi stunrde op e&n COmeTie wijze zija collega rechercheurs 220 Ock
ovedeg met leden van de Rechrerdijke macht en het Openbzax Mizisterie deed §
sevredenheid en leverde geen problemen op Hij had hier nimmer klachien 2o OM-zijde of
rechteslijke macht over ontvangen. Hi had EEZEEE erern kennen als een loyale medewesker. Hy
<was heel fexibel voor wat betreft inzet Als by belde kwam hij dizect en het draaten van eventuele
overuren was geen probleem. Y& oelde zich verantwoozdelijk voor zijn werkzazmbeden.
Op zijn zfdeling hebben cobrdinatoren een grote mate Tan vrjheid m hzndelen binnen han
werkzazmbeden. Er zijo echter bepazlde afspraken gemaaky, in welk geval overleg met hem moest
worden gevoerd. hield zich op sen correcte wijze aan de afspraken hieromuent
was op dit gebied nog nooiz door hem op onazngename Wijze verzast

3 kende hij ook al geraime tjd Sinds zijn aantreden in 1999 zat
gD volgens bem bij de recherche i Almelo Ondanlks het feit dat bij geen

ljnverantwoordelijke voor hem droeg kon kan hij verkaren dat hij€
Jeren kennen als een goede rechercheur a5 een sedeuze man, had kenmis

- - ? - .
wan zalen was vasthoudend, kon zoed collega’s 10 het recherche proces gansioren, voerde Op £e0

goede wijze overleg met jeden van de Rechterlijk macht en het OM, was loyzal en had
vérantwoordelikheidsgevoel voor zin werlkzaamheden. In zijn buidige funcae als codrdinztor,
funcioneerde hij goed Dat was een zogenaamde spilfunctie binnen de unit die hij goed vervulde
HIij xwas-daar cen van de twee Teastrelivers’ a¢ nog wel aangewezen RBT
rechercheur. Hangende het onderzoek werd hij echter op dit moment niet ingezet. Dit was 2O
ook met bem besproken. Hierbij speelde mee, dat @ in zijo budige fancoe
cigenlijk geen tjd meer had om binnen een RBT te werken.

. nazkie tiidens zijn verhoor de opmerking: “ Ik heb de indruk dat de leiding van het
Toleeam en met ellsaar spralren doch niet compuniceerden”.
Hierna gevraagd gaf bij 22n dat hij gedurende de ontwikkelingen de indruk kreeg dat beide
partijen miet meer naar de argumenten van elkaar lwisterden en niet meer de bereidheid hadden
hier iers mee te doen. Hij kreeg deze indruk voomamelijk uit de gesprekken die hij met :
; B cerde Hierbij werd hij uiteraard ook cevoed door het feit dat hij
n § rende. Hij kende ook 8 .
Tussen deze karakters was in zijn beleving iets ontstaan waarbi] het begrip voor de standpunten
over en weer zogk was geraalt. FLj wilde hiesbi) opmezken dat hij hiermee geen waardevordesl
wilde uitspreken Hij stond uiteraard op nodige afstand. Hij sprak hier echrer it wat zijn gevoel
hierbij was. Hij voelde zich pezsooalijk niet geschzad. Fijj vond wel dat door het hele gebeuren
het imago van poline Nederland, mer name poline Twente, een deuk heeft opgelopen. Ulteraazd
ook het Openbaar Ministede Hij vond het te gernakkelils om hierbij alieen TR e §

s schuldigen hervoor 2an & wijzen Hex was een langdunyg proces geweest
waarbij meerdeze factoren en mensen cen o] hebben vervuld, Hij dacht dat het antwoord op de
schuldvraag breder lag, waarbij op sornmige Tlakken bet begsip ‘sehdd dn meer of mindere mate

pamrwezig zal Zijn.

fl)
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7 oals het zich nu last aanzien dient zich nu een beshismmoment aan binnen het onderzoek waarvoor wij de

volgende voorstellen doen:

= De leiding van het Openbaer Ministerie in kennis stellen enin verweging geven om een Officier
van Justitie vanuit een zndes Ressort azn e wijzen teneinde deze te belasten met de
verantwoordelijkheid voor- ez de zansturing van de safrechrelijke component binnen ar
bestmuzsrechtelijke onderzoek Mogelijk dat het Opeabaar Ministeze de mzei van d
Rifissrechecche binnen dit onderzoek wil heroverwegen,

= Fen hermienwde afstenmming laten plaatsvinden dear door vorenstaande ontwikkelingen er een
niewrwe situatie ontstzat waarbij de doorlooptiden van het onderzoek langer dreigen te worden.

= Mogelijk kan overwogen worden een multifunctioneel rechercheteam op te dchien mert korte
Lijmen vanuit zowel Openbzar Ministerie als Polide waarbij dicect verantwoording afgelegd kan
worden aan verantwoordelijk autonteiten

x  De verdere tactische strategie af laten hangen ven de keuzes die worden gemaslst over de vomn
van de safrechtelijk insteel

= Het horen van de rechexchenrs ) gezien vorenstaznde
ontwikkelingen nazr achteren schuiven. Hier ontstaat gevaar voor afbreuk doordat de raadsman
van beiden mr heeft aangegeven bij deze verhoren aanwezig te willen zja. Door de
vraagstelling in het onderzoek kunnen de onderzoekslinen dudelilk worden. Gezien de cerdere
handelwijze van mr. en zijn contacten met de rasdslieden van de verdachien £555 n

@pbestaat groot disico dat er voorbarge condlusies worden getzokken en dat deze worden

Iy

¥

&
doczgespeeid naar dem

Mogelijk ten overvioede wijzen wij exop om de grootst mogdike omzichogheid betachnen met de
inhoud van deze rapportage Indien de inhoud hiervan breed bekend zou worden zal dit zowel binnen het
Openbaar Ministerie in Almelo als de politie T'wente veel commotie teweeg brengen, waardoor mogelijke
strafrechtelijke onderzoeksdoelen kunnen worden geschaad. Wij achtten het van groot belang voor de
resultaten van het onderzoek dat er zo lang mogelijk in de Juwte gewerkt kan worden.




BIZ-rapport d.d. 27 augustus 2003

(Overzicht stand van zaken intern onderzosk)
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Holren, 2

Geachte heer Mans,

Zoals afgesproken hierbij een oveczicht wan de stand van zaken van het interne ondeszoek Zoals ik U
reeds cecder herichire speelden de vakantieperiode ons Parten doordat de eerstelijns leidinggevenden
(cobrdinatoren) vazk langdung vakandevezlof genoten Wij hebben twee onderzoeksTajecien Naar TOIen
gehaald en bebben dasrbinnen meerdere medewerkers gehoord. Deze rajecien bewofien:

2 het omgaan met de sportbroek van de verdachte
b. het mogelijk antdateren van een proces-verbzal,

Ten aanzien van het traject genoemd onder 2 bleek 0.2 hetvo oende:

1. Van de overdmacht van de zfdeling Algemene Jusadéle Zaken naar het Tolteam wezd op of
omstreeks 31 oktober 2000 geen proces»va;:baal ~van bevindingen opgemaakt

2. Frwend geen mutatie c g rapportage van deze overdracht in het journaal vah het Tolream
aangetrofien;

3 Op 23 januasi 2001 15 door de rechercheurs on EEERREYy an het Toltean een proces-
verbasl opgemaakt over het santreffen van en de inbeslagname vas de rode sportbroek van de
verdachte waarbij 0ok een kennisgeving van inslagneming wesd OPERmAGET

4 Op 24 januar 2001 wezd door de recherchenr van de Afdeling Algemene Justinéle

Zaken cen proces-verbaal Van bevindingen opgemazkt Over de daor hem veiliogestelde (niet mn
heslag genomen) Ieding van de verdachte bij diens poging zijn auto in brand te steken
op 19 juni 2000. Ia dit proces-verbaal relateerde® tevens dat hij de Keding op 31 olkober
2001 overdroeg aan recherchenrs van het Tolteam.

5 De overdracht van de rode sportbroek van het Tolteam naar de technische recherche op 6
movernber 2000 werd door de techaisch rechercheus ¢ emuteerd in het joumnaal van de
technische recherche.

6. Door de rechercheuss werd op respectievelijk 24 maart 2003 en 19 maszt
2003 op verzoek van de leiding van het Tolteam een proces-verbaal opgemzzltt over hun
bevindingen bi de overdracht van de zode sportbzoek in de pedoede van 31 olober 2000 ot b
november 2000. Uit dit laatste proces verbaal blijkt o.a- het volgende:

peel

o Dat er twee momenten zijn geweest waarop de rode sportbroek werd getoond 2an leden
van het Tolteam. Het eerste moment is 0p dinsdag 51 oltober 2000 padet het
spostbroekje was overgedragen aan rechercheur i haalde toen het
sporibrockje uit de originele plastc verpakling en toonde het azn een aantal teamleden
waaronder de teamleiding Tijdens het tones was de rode sportbroek nigt van hand 1ot
hand gegaan.

o De rechescheus
attach&koffer deed en meenam naar Huis 2
worden.

o Op woensdag 1 notember 2000 rechercheur o

S naar café Halfweg in T onneker ging waar het Tolteam een Brainstormsessie
hield. Door recherchens werd aldaar de rode sportbroek uit de vecpakling
gelhzald en geroond 2z de zldazr 2anwezigen en vervolgens weer opgeborgen I e
plastic zek.

o De rechercheus yic de dagen nz 1 povembes 2000 de rode spoztbroek nog
eenmaal zag liggen in de plastic zak in de kofferuimee T2n hun diensTroertalg,

o Dat de recherchenx§
peweest in her Tolteam e de
rechnisch recherchens

hierna de plastic zak met dasnn de rode sportbroek in zijn

L
s o A Toem £ "1
+ or door niemand mee gerommeld’ kon

Q
:
£

amen met de rechercheus

o
op dederz 2, 3, 4end november 2000 nist werkzaan was
.

ode sportorosk op & november 2000 overdroey san de




van het Tolteamn verkiaarde tegenover ons dat tjdens het tonen op 21
welke op dat moment wii de

Dee rechescheur
oitober 2000 vao dé rode sportbroek ven de verdachze §
verpakking wes, niet van hand tot hand’ ging maar dat het mogelijk wel zo was dat meerdere
-echerchenrs de sporthroek didens het beljken in hun handen hebben gehad Rechercheur
verllazrde verder dat hij mder uitsloot dat hij hierbij ook de sporibroek in zijn banden
wist desgevraagd niet azn ie geven wie van de Tolteamnleden

had gebad. De rechezcheur

hierbij aenwezig waren geweest, maiz wist wel dat er meerder teamnleden aanwezlg waren
gewesst

De rechezcheur gy o her Tolrezm verklaarde regenover ons dat er ten behoeve van de
zogenzamde Oslo confrontzatie een aental rode sportbroeken ter beschiklong waren gesteld door
de voethalverenging FC Twente Deze brosken hadden op enig moment in een plastic s Op ecn
tafel in de werkkamer van het Toltearn gelegen. Door verschillende collegae was er met deze
sportbroeken ‘gein” uitgeheald door er mee it gooien, de broeken azn te trelkken en er mee door
de gang te lopen. Rechercheur oy verklazzde dat hij ook een sportbroek had
aangetrokken en sloot niet it dat ex ook collégee waren geweest die er een op hon hoofd hadden

gezet B dache dat § mogelijl in de war was en deze sportbroeken
azn7ag vOOL de rode sportbxoek van de verdachtd Door rechercheur GRS kon

niet worden aangegeven wanneer dit precies had plaatsgevonden Wel wist hij dat hij dat bad
gemuteerd in het journaal van het Toltearn dzt hij de broeljes in opdracht van tearnleider
terug had gebracht naar FC Twente Dit bleek blijkéns een iournaalmutatie te zijn
geweest op 15 maart 2001 De opnamen vo0r de Oslo confrontatie vonden plaats op 14 maart

NN
ZAR L

anzien van het treject genoemd onder b bleek 0.2 het volgende:

=

De misdaadanalist verldaarde dat hij op 26 apxil 2001 een Proces-verbazl M.B. 1.
Telecommuaicatie op 13 mei 200 opgemaalte , datserde op 26 apsil 2001 en op dezelfde dag
imlexende bij de leiding van het Tolteam De belangrijl:ste conclusie in dit proces-verbaal huidde:

“het mist aanncmefik was dat perdachite

ogp 13 ez 2000 pebryik had gemaakt dan wel onder s2ch bad
de GSM elefoon met het numumser )

LY

In angustus 2001 nam seamleider s telefonisch contact op me
om vorenstaand onces~verbaal d.d 26 apdil 2001 door te nemen. Dit geschiedde kort daarna
waarbij op verzoek van tearnlerder & met toestemming van en aantal
tekstuele wijzingen in het proces-verbaal werden aangebracht. B beschouwde deze
wiizigingen als margineal en niet van invloed op de strelddng van de door hem geformuleerde
conclusies en dateerde het gewijzigde proces-verbaal wederom op 26 apgl 2001. Enkele dagen
later wexd door de proces—vf:rbaal codzdinator clefonisch contact opgenomen met
mn ot her verzoek het bewuste pxocc—:swvezba?i te dateren op 30 augustus 2001 het moment
cersisteerde wearna de telefoon werd
B die de mening was toegedazn dat de detexing 30
exover vervolgens discussie tussen en

van het 2anbrengen van de wijzigingea.
OVergenomern door teamieider

zugustus 2001 moest zin. Er ontston

P

aarbij beiden van mening bleven verschillen, mazr de datesing van het proces-vexbasl
bleef wireindelijk gehendheafd op 26 epri 2001

Door de Advocaat Genesaal ) is binnen zijn onderzoek in het hoofdstuk ‘O]
zow pv achierhouden’ ook aandacht besteed 2an dir maject. Deze concludeerde dat zowel Rechter

Comenissaris als Faadkamer op de hoogte warén van het feir det het OM het ‘GSM verhzal op 20
mazet 2001 keabaer had jeren velles en dat vanzf dat moment het GSM vezbeal nier meer werd

P o voorlopige hechrems te houden De

gt O]

ZOUW 2pErT OTST ZHT.

genoemnd als ernstig berwaar 0m de verdachie §

SRgEESTIE TED de bevindingsn in de la

hestt g&houdaﬂ omada




2001 bij de stukken gevoegd s gemcht Tn een voostgangsproces-verbaal van het Toleezmm in het
B 2.4, 22 jusi 2001, over het gebruik van de GSM et het

onderzoek tegen de verdachie 48
dwerd 0.2 het volgende gesteld:

einige 2 73 el

2000, Ondanier de verborer van alle personsn diz wiet bef bewasle mutmimer oo iac hebber gebad, is bef nog nik
duideiiite geworden wis op 13 mei 2000 det numimer ix wiin of haar besgi had Naar de besitter van de bewasie

Fir i getnigen geboord mei betrekking it bet gebroiik vas ds GSM mie hei mrmer

talefoon wordt nov nader onderzoek ingesteld
< i )

Tn dit voorigangsproces-verbaal wesd geen inelding s gemaalst van de conclusie in het proces-
verbael d.d 26 april 2001 van Misdaadanalist (nict aannemelijk was dat verdachle

13 mrei 2000 gebruife bad Lemaaks dan wel onder zick bad de GSM relefoor met hex nummer

P

De vraag roept zich hierbij op waarom er geen melding werd germaakt van de conclusie in het
proces-verbaal d d. 26 apsil 2001 van misdeadanalis wader onderzoek kan ierover
mogelijfk meer duidelijkhed geven

Wi troffen in de ons ter beschilding gestelde stukken van het Tolteam een formulier aan Vragen
terugkom-middag TOL-team d.d 14 mei 20027, De misdaadanalist § had op dit formulier
geschreven dat hj de integriteit van de Officier van Justtie zwaar in rijfel trok, daar hij een verzoek had
geliregen om een proces-verbaal ie antidateren en de Officer van Justide verzocht gegevens te vermetigen

prilazrde hierover desgevrasgd

wan-door deze niet meer beschikbaar woren voor de advocatiun §
regenover ons dat hij tot deze steling was gekomen door de perikelen over het antidateren van een
proces-verbaal. Verder had hij een schrifrelijice opdrachs tot het vernietigen van alle tapgesprekken over
het jaar 2000 van de Officer van Tusttie € onder ogen gehad wellse hij niet kon plaaisen. &

vegkiaarde dat hij hierover met een azntal collegae had gesproken waarvan niemand cen legitieme
strafvordeslijke reden kon bedenken die een dergelijlie opdracht kon rechtvaardigen. Naar aanleiding van
zijn opmerkingen op het evaluzteformuler kwam in gesprek met de teamleider B waarbij

B Lo de hieshoves bescheeven bevindingen-medededide. f aan zich verplicht te voelen-dit

te dgen. Teamleider eode toe dit hij “on vragen om contact met hemn op
oemgn om hierover de spreken. Korte tijd latez vond een gesprek plaats tssen en CEEET
seanchii-wesd-gesproken-oves de, volgen g@hﬁ&g@@@%ﬁ&imﬁ&bﬂnﬂm—heﬁﬁﬁm het

verzoek om zijn proces-verbaal op een later Hjdstip e sluiten waarbi e indruk had gekregen dat
het kennelijl- beleagmik was om-cen-andere detm -oader dit procesezhaal e krfjgen alsmede over ziin
bevindingen betreffende de vernienging van alle geregistreerde telefoongesprelken van het Tolteam over
het jaar 2000 wist niet meer op welke wijze cageerde doch wist wel dat zijn
antwoorden voor hem niet bevredigend waren

Er dienen binnen vorenstzande trajecten nog meerdere medewerkers te worden gehoord.

De informatie welke tot op heden 15 verkregen geeft wel een eezsie indruk maar het is nog te vIOLg Om
hierasn conclusies/waardeoordelen te verbinden

Vermeldenswaardig is mi. dat de medewerkers welke ot op heden zijn gehoord de rechercheuss
beschrijven als pretiige en vakbekwime rechercheurs en

geen problemen zien om m de toekomst met hen samen Te wezken

W hadden bij de opzet voor het ondezzosk de sfsprask ceranakt o gemigen rachistreeks te bhenaderen.
. 4 5 - = fo] -
» i} mede dat er hierdoOr ONIUST Was OnIsTAzn bij leden vzn

Op 12 zugestes 2003 deeidef
her Tolteam die ex kennelifk gezien de gevoeligheden moeite mee hadden dar zij werden benaderc
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